

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарский благотворительный фонд Pro Juventute отмечает 100-летие | Cette année, Pro Juventute fête son centenaire

Auteur: Людмила Клот, [Цюрих](#), 09.04.2012.



Юные участники одной из акций фонда (© www.pro-juventute.ch)

Этот частный, политически независимый фонд, не поддерживающий религиозных конфессий, работает по всей Швейцарии. Pro Juventute борется за соблюдение прав детей и юношества и за то, чтобы в жизни подрастающего поколения всегда находилось место радостным и интересным событиям.

|

L'un de ses services les plus connus de Pro Juventute est la ligne d'aide 147: chaque jour, un jeune en difficulté ou avec des intentions suicidaires peut composer ce numéro.

Cette année, Pro Juventute fête son centenaire

Организация, чье название переводится с латыни как «Для Юношества», была основана в 1912 году, а значит, в этом году отпразднует свой столетний юбилей. Штаб-квартира ее находится в Цюрихе, а представительства в 191 точке Швейцарии. На нее работают порядка 8 тысяч сотрудников, большинство из которых – добровольцы.

Грустным поводом для рождения Pro Juventute стала эпидемия туберкулеза, которым в начале прошлого века заболели порядка 10 тысяч швейцарцев. Секретарь Туберкулезной комиссии Цюриха Карл Хобер настаивал на том, что борьбу с этой болезнью надо начинать с юного поколения, ведя ее, главным образом, с помощью профилактических мер. Он сумел привлечь к проекту создания новой общественной организации (а на тот момент в Швейцарии действовало до трех тысяч разрозненных фондов и объединений, занимавшихся проблемами юношества) высокопоставленных политиков и известных людей своего времени. Так в сентябре 1912 года в Аргау был зарегистрирован фонд Pro Juventute.

Сегодня ежегодно более 300 тысяч детей, 100 тысяч родителей и множество школ Швейцарии пользуются предложениями, поддержкой и услугами Pro Juventute.



Одна из наиболее востребованных услуг фонда – это номер 147, круглосуточная телефонная линия, на которую могут звонить и отправлять смс подростки, оказавшиеся в проблемной ситуации. Ссоры с домашними, насилие, конфликты в школе, наркотики, зависимости, несчастная любовь – обо всем этом можно поговорить по телефону с профессиональным психологом. Телефонный номер 147 играет важную роль в предотвращении подростковых самоубийств.

Pro Juventute спонсирует активный отдых для детей благодаря так называемому «Паспорту каникул», им ежегодно пользуются 50 тысяч ребят. Еще 7 тысяч принимают участие в таком интересном и полезном развлечении, как дружба по переписке со сверстниками с одновременной практикой в иностранных языках: английском, немецком, французском и итальянском.

Среди многочисленных педагогических курсов известна программа Kinder-Cash, чья суть заключается в том, чтобы научить подрастающее поколение разумно пользоваться деньгами. Еще одно недавнее предложение фонда - созданный

совместно с компанией связи Sunrise телефонный абонемент для детей, он называется Primobile и настраивается родителями. За 249 франков в год ребенок может без ограничений говорить по телефону и отправлять смс, но только на 4 запрограммированных номера.



Фонд Pro Juventute не финансируется государством, полностью обеспечивая свою работу благодаря пожертвованиям и взносам, а также продаже созданных здесь вещей. По итогам 2011 года фонд сообщил о хороших финансовых результатах. Впервые за последние 15 лет он завершил год без дыры в бюджете, а напротив, еще и имея на счетах более 16 000 франков. Всего же за прошлый год на детские благотворительные проекты здесь было потрачено 18,7 млн. франков.

Пожертвования достигли 6,4 млн. франков, что составило 72,8% денежной массы в распоряжении фонда. Для сравнения, в 2010 году было сделано пожертвований на 4 млн. франков (45,9%). Возросли доходы от продажи вещей с символикой Pro Juventute, достигнув 180 тысяч франков. Правда, замедлилась традиционная продажа марок фонда, в этом году она принесла лишь 4,3 млн. франков, против почти 5 млн. франков в 2010 году. Продающаяся на Почте Швейцарии юбилейная марка стоит 1,5 франка, при этом 50 сантимов от ее покупки идут на благотворительность, а 1 франк - это стоимость отправки письма по Швейцарии.

...Была в истории Фонда Pro Juventute и своя черная страница. В период с 1926 по 1973 годы более 600 детей кочевых цыган было [изъято из родных семей](#) и помещено в интернаты и во временные семьи. Детей кочевников пытались «переучивать» в течение практически полувека, ограждая от влияния родителей. В итоге лишь несколько десятков из них смогли стать обычными членами общества, а большинство прошли через исправительные учреждения, психиатрические клиники, тюрьмы – судьбы их оказались искалечены. Эта программа, созданная по инициативе члена правительства Джузеппе Мотта, под руководством бывшего учителя Альфреда Сигфрида, по прошествии лет была названа расистской. Впоследствие Конфедерация раскаялась в своей политике по отношению к разорванным семьям, детям была выплачена относительно небольшая денежная компенсация, но руководители программы никогда не были публично осуждены.

Сегодня, согласно уставу, организация вмешивается в случаях, требующих немедленного реагирования, предлагая социальную помощь и конкретную

поддержку детей и подростков в их личностном развитии. Деятельность ее базируется на принципах Конвенции ООН о правах ребенка.

[дети в Швейцарии](#)
[pro juventute](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskiy-blagotvoritelnyy-fond-pro-juventute-otmechaet-100-letie>